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CITTA'di SIRACUSA
Gruppo Consiliare Fratelli D'ltalia

Al Presidente del Consiglio Comunale di Siracusa

Al Sindaco di Sirercusa

All'Assessore ai Lavor"i Pubblici e Viabilità

INTERROGAZIONE CONSILIARE A RISPOSTA SCRTTTA E ORALE

Oggetto: Pericolosità del manto stradale di Viale dei Lidi nel tratto urbano di Fontane Bianche -
sollecito interventi urgenti di manutenzione

I sottoscritti Consiglieri comunali del Gruppo Consiliare di Fratelli d'Italia,

PREMBSSO CHE

Viale dei Lidi, nel tratto urbano di Fontane Bianche, rappresenta un'arteria viaria di primaria
importanza. soprattutto nei periodi di maggiore afflusso turistico e residenziale;
Il manto stradale del suddetto viale versa da tempo in condizioni di evidente degrado, con presenza di
buche, awallamenti e dissesti che costituiscono un serio pericolo per la sicurezza di automobilisti,
motociclisti, ciclisti e pedoni;
Le criticità segnalate risultano aggravate durante le ore serali e notturne e in caso di pioggia,
aumentando il rischio di incidenti stradali;

CONSIDERATO CHE

Sebbene Viale dei Lidi sia di proprietà e competenza dell'Ente Provincia, il tratto in questione ricade
all'interno del centro abitato di Fontane Bianche;
Il Comune di Siracusa, pur non essendo proprietario della sede stradale, ha il dovere istituzionale di
tutelare la sicurezza pubblica e f incolumità dei cittadini e dei visitatori;
È facoltà e responsabilità dell'Amministrazione comunale sollecitare formalmente I'Ente proprietario
della strada affinché vengano effettuati con urgenza gli interventi di manutenzione necessari;

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO

INTERROGANO

il Sindaco e I'Assessore competente per sapere:

Se l'Amministrazione comunale sia a conoscenza dello stato di grave degrado e della conseguente
pericolosità del manto stradale di Viale dei Lidi nel tratto urbano di Fontane Bianche;

1. Quali iniziative siano state eventualmente già intraprese dal Comune di Siracusa nei confronti
dell'Ente Provincia per sollecitare interventi di manutenzione e messa in sicurezza della carreggiafa;
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2. Se si intenda attivare con urgenza un'intedocuzione formale con I'Ente Provincia al fine di
programmare tempestivamente i lavori necessari, anche in considerazione dell'imminente o già in
corso stagione turistica;

3. Se, nelle more degli interventi strutturali, il Comune intenda adottare misure provvisorie di sicurezza
(segnaletica,limitazioni di velocità, transennamenti) per ridurre i rischi per la pubblica incolumità.

Si chiede risposta scritta e orale in Consiglio Comunale.

I Consiglieri comunali
Gruppo Consiliare Fratelli d' Italia

Siracusa, 1,6 / 01, / 2026 Firmato

Paolo Romano
Paolo Cavallaro
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